Uppgifter infor KS 5 den 14 dec 2009. Matematik I for CL. SF1623.

1. Visa foljande olikheter:
a) s et , x>0
b) Vx+1 <1+% , x>0

¢) e >T+x, x=0

2

2. Skissera kurvan y = Le*

Berékna integralerna:

1YV 2 (x*+2) :
3. -—|d b d. V3x +1d.
a) f(x x2) x )[ = x c){ x +ldx
‘ o1 2x+3
d) |e*d d
){e . e)!7_xx f)fx+3x+4
/6
4. a) f(sin2x+cos3x)dx b) fxe"dx c) fxzcosxdx
0
1 5
d tan xd g =y
)fxarcanxx e) {e x D{x2+2x+5 x

5. Partialbrdksuppdela foljande rationella funktioner:

2 2
2) 2x b) 2x + 6x 0 6:er X
x -1 x"+H(x-2) x =3x-2
x*=5x+10 x+8 x=17
6. Berdkna a) | ——————dx b ———dx c —dx
)f x-2 )fx2+x—6 )fx -x =-x+1
3x*-8 2x X +4x?+9x+11
O[5 g o[ g pErr x
x +4x"+8x (x+D(x=1 X +x +4x+4



sin xcos x
C) f—

7. Berdkna a) f cos’ xdx b) f sin® xdx dx

4 —cos’x

sin x
d [ : dx
cosx+sinx +1

1+vx+1 Vx -1
8. Berdkna a) | ———dx b dx
)f2+\/x+1 )fx+3
2 dx /2 2
9. Berikna a) [—; b) [ xsin2xdx o) [|x? - xfdx
1 X + X 0 0
/2 e
d) [ sin2xe™dx e) [(Inx)’dx
0 1

10. Taylorutveckla y=1Inx kring x=2 to m 4:e graden.
11. Taylorutveckla y = e kring x=1 tom 3:e graden.

12. MacLaurinutveckla f6ljande funktioner:
a) f(x)=e" sinx tom grad4
b) f(x)=2" tom grad3
c) f(x)= sin2 x tom grad 6.

13. y=(y+ x)*> definierar implicit y som funktion av x sa att y(0)=1. MacLaurinutveckla y
t.o.m. 3:e graden.

Berdkna foljande griansvérden:

14 bm xIn(1+ x) 15 1 sin2x +x
x—0 cosx—e* +x x—0 In(T+3x)
2
16, lim (x> In222 _4x%) 17. lim (cosx +sinx) /*
X—> 0 X—Z x—>
sinzax
18. lLim (x-m/2)tan3x 19. lim

x—m/2 x—0 cosax -1



Svar:

y=0 dr en asymptot, lok max i (-1,1/e) och (1,1/e), lok mini (0,0) .
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3a) =~ 2Infx]|- L e b) > c) 14 Ol oms f) In2
3 3x° 4
7 . ) )
4a) o b) (x-1)e*+C 9) (x —2)smx+2xcosx+C
1 X 3
d) —(x*>+1)arctanx — =+ C e) 2 ~In2
) (¥ +1) ; ) H 3
sa) 1/2 N 1/2 b) 2 N 42—x 0 2 N 1 _ 3
x-1 x+1 x-2 x+4 x=-2 (x+1)° x+1
x2
6. a) 7—3x+4ln|x—2|+C b) 2Injx - 2|-1In[x + 3|+ C
3 ) x+2
C) —1+21n|x—1|—21n|x+1|+ C d) 2In(x" +4x + 8)—1n|x|—2arctan +C
x_
1 1 ) 3 X
e) ——1n|x+1|— +—ln|x—1|+C f) x+1n|x+1|+1n(x +4)+ —arctan—+ C
2 2 2 2
-3 . 2
7. a) sinx sin” x L C b) X sin2x L C 0 In(4 —cos” x) N
2 4 2
d) l1n(1+tan2£)+z—lntan£+1 +C
2 20 2 2

8.a) x-24Vx+1+4In(2++/x+1)+C b) 24/x-1-4arctan x2—1 +C

9 a) 2ln2-ln3b)% ¢) 1 d)2 e) 6-2¢

x-2 (-2 +(x—2)3 =-2°

10. y(x)=In2 + > 3 >a 2

+R4 (X —2)

11. y(x)=e” +2e*(x =)+ 2e*(x - 1) + %&(x -1’ +R,(x-1)

2xr 2%’ 3

12. a D=x+ 2 b 2 o) = x+ Xt + O
) f(x) ot 3 (x") 3 (x™)



2 2 3 3
) =T+xIn2+= 12n 20X 16n 2+0(x4)

0 f(x) = X —%+4£5x6 +0(x%

13. y(x)=1-2x-x" =2x" + O(x*)

14. -1 15. 1 16. 16/3

18 .—1/3 19. -2
17. ¢



